

# РАБОЧИЙ ЛИСТОК

№15 (136)  
октябрь  
2011г.

www.imc.rkrp-rpk.ru

Информационно-методического центра ЦК РКРП - РПК и РИК съезда Советов

## На заводах Москвы

Одним из локомотивов путинско-медведевской модернизации России можно назвать ОАО Московский Тормозной Завод ТРАНСМАШ. Тормозным оборудованием производства ОАО «МТЗ Трансмаш» оснащен весь подвижной состав железных дорог России, стран СНГ и Балтии, а также ряда стран Европы, Азии и Латинской Америки.

Посреди развалин, со-зданных российским капитализмом, Московский Тормозной Завод выглядит островком благополучия. Его владельцы заботятся и об увеличении количества выпускаемых изделий, и о разработке новых моделей. За период кризиса на заводе не было серьезных сокращений. Зарплата одна из самых высоких в промышленности Москвы. Казалось бы, чего рабочему возмущаться?

Однако нормы выработки на предприятии настолько высоки, что при работе на пределе своих возможностей у большинства трудящихся получается разве что выполнить основную норму.

Люди работают на износ. Тем же, кто не хочет горбатиться по 12 часов в сутки, рвать себя за сверхурочные, остаётся довольствоваться окладом в 20 тыс. рублей.

Но чем же может объясняться такая жесткая эксплуатация со стороны руководства компании, тем более находящейся далеко не в бедственном положении?

Ничего странного. Удлиненный рабочий день под названием «сверхурочных часов», имеет для капиталиста то преимущество, что он получит больше товара, а, следовательно, и большую прибавочную стоимость, без необходимости увеличивать часть капитала, вложенную в здания и машинное оборудование.

В конце 2007 года средняя

зарплата на заводе составляла 31.721 руб., времена меняются, надеемся к лучшему, поэтому округлим ее до 32 тыс. руб. Умножив эту цифру на количество работников предприятия в 2008 году, получим примерный фонд заработной платы, т.е. сумму, которая тратится за месяц на оплату рабо-

## Московский Тормозной Завод

— *успехи за счет  
рабочих*

чей силы.

Теперь рассчитаем средне-месячную прибыль завода. В 2008 году выручка завода составила 2.927,36 млн. руб., а рентабельность 28 %. Посредством ряда нехитрых вычислений каждый из нас может найти, что среднемесячная чистая прибыль в этом году составила примерно 53,36 млн. руб. Эта прибыль представляет собой созданную трудом рабочих прибавочную стоимость.

Рассчитаем процентное отношение всей массы прибыли к фонду заработной платы - и получим 134,68%. Эта цифра показывает нам норму прибавочной стоимости (степень эксплуатации труда работников). То есть, без ущерба для производства (но если забыть об алчности владельцев МТЗ) в 2008 году зарплату можно было поднять на 134%.

К 2011 году выручка завода выросла в полтора раза. И сейчас на заводе степень эксплуатации работников составила 184,5%. С другой стороны, 184,5% значат, что лишь три часа из восьми своего рабочего времени рабочий МТЗ работает на восстановление своей рабочей силы, а остальные 5 часов (со сверхурочными в разы больше) «дарит» хозяи-

ну безвозмездно! Стоит напомнить как, разрушая советский строй, будущие работодатели, чубайсы и гайдары, твердили, что при советах рабочие получали зарплату меньше той стоимости, что они производили. Да, государство часть произведенного сберегало, но возвращало это рабочим и всему обществу в виде новых рабочих мест на новых заводах, в виде транспортных, жилищных, образовательных льгот и т.п. А сейчас? Работодатели-капиталисты превращают недоплаченное в малой степени в новые рабочие места, в большей - в свои счета в банках, в ценные бумаги и в биржевые ак-

ции, растрачивают в кризис в банкротствах, в крахе банков и в инфляции. Не говоря уж о дворцах и яхтах.

Но вернемся к заводским реалиям. Эксперты считают МТЗ выгодным для вложения средств, а значит, прибыль будет расти и выше, из этих предсказаний - **нас ждёт ещё более высокая степень эксплуатации. 184,5% - это не предел.**

Довольно! На дворе капитализм, а значит в нынешнем государстве трудящимся, что бы выжить, необходимо организованно бороться - это непрременный фактор приведения зарплат в соответствие со стоимостью рабочей силы! Такая борьба - необходимая составляющая борьбы за полное преодоление эксплуатации труда рабочих. А это возможно лишь при социализме, когда плановость, управление с предвидением, и власть трудящихся - исключают эксплуатацию и кризисы в принципе, на корню.

(В сокращении. Полная версия на сайте: [www.rksmb.ru](http://www.rksmb.ru))

**Владимир Комов,  
Рабочая Комиссия  
МГК РКСМ(б)**

## Разъясняем по рабочему

### О семейном бизнесе и партийной ответственности

На очередном совещании президент Медведев заявил, что собирается бороться с семейственностью в сфере ЖКХ. Однако, в самом правительстве страны семейственность является нормой.

11 октября президент Дмитрий Медведев провёл телесовещание с главами регионов по вопросу исполнения поручений президента. С особым негодованием Дмитрий Медведев высказался о нарушениях в сфере ЖКХ. Буквально, президент заявил следующее: «Во-первых, я с Вами полностью согласен в том, что зачастую некоторые главы муниципальных образований превращают жилищно-коммунальный сектор в семейный бизнес. Видимо, полагают, что это такой как бы нижний уровень государственных отношений, до которого руки ни у кого не дойдут: ни у прокуроров, ни у милиции, ни у кого. Эту схему надо ломать, включая и создание подобного рода структур, где участвуют либо жены, либо мужья, либо какие-то родственники, но, по сути, все это ведет к прямым злоупотреблениям в сфере ЖКХ ...»

Далее президент заявил, что в этой сфере должен быть наведён порядок, а нарушители должны быть привлечены к ответственности, независимо от должностей, прошлых заслуг и партийной принадлежности.

С просьбой прокомментировать высказывание президента мы обратились к **Первому секретарю ЦК РКРП-РПК Виктору Тюлькину.**

В.Т.: Казалось бы, никто не будет возражать против того, что президент решил наконец-то разобраться с нечистоплотной семейственностью в сфере ЖКХ. Однако опытные люди лишь улыбнутся и заметят, что президент напоминает старательного школьника, выучившего правила правописания нескольких слов, однако ещё не научившегося применять правила проверки гласных случаям.

Именно в то же время, ког-

(Окончание на стр.2)

## О семейном бизнесе и партийной ответственности

(Окончание. Начало на  
стр.1)

да президент возмущался расцветом семейных бизнесов в сфере ЖКХ, новостные ленты сообщили о том, что Наблюдательному совету государственного Внешторгбанка (ВТБ) предложено рассмотреть вопрос о назначении сына директора ФСБ Александра Бортникова Дениса членом правления банка. При этом сообщалось, что сын предшественника Бортникова на посту руководителя ФСБ Николая Патрушева – Дмитрий – также работал на руководящих постах в ВТБ. Теперь он возглавляет государственный Россельхозбанк.

Надо полагать, что для президента не является секретом работа семейных звеньев в правительстве: Христенко – Голикова (муж с женой), Сердюков – Зубков (зять с тестем), не говоря уже об однокашниках

и земляках питерского тандема. Должно быть, в данном случае Медведев считает, что уж до этого уровня руки никаких органов точно не дотянутся.

Что же касается смелого заявления о необходимости привлечения к ответственности вне зависимости от партийной принадлежности, то если бы Медведев лучше учился, он бы наверняка знал, что председатель Совета Народных Комиссаров Владимир Ульянов требовал особой, двойной и тройной, вплоть до расстрела, ответственности для проворовавшихся членов правящей партии (тогда – РКП(б)).

Так что ничего особо выдающегося из уст президента россияне не услышали. Скорее, всё нужно расценивать как скрытый пиар должностного лица, возглавляющего предвыборный список партии власти.

Пресс-центр ЦК РКРП-РПК

## Мы рабочих не предаём

Сообщение пресс-центра ЦК РКРП-РПК

На официальном сайте Санкт-Петербургской избирательной комиссии опубликовано Решение этой избирательной комиссии "Об исключении Соловьёва О.Н. из списка кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга пятого созыва, выдвинутого Санкт-Петербургским городским отделением политической партии "Коммунистическая партия Российской Федерации".

Решение понятное и законное, никаких претензий не имеем. Однако, в связи с поступающими вопросами считаем необходимым разъяснить, что кандидатура Первого секретаря Ленинградского Комитета РКРП-РПК товарища Соловьёва снята с выборов по третьему округу в списках КПРФ по решению Бюро Ленинградского комитета.

Мы уже неоднократно разъясняли эту ситуацию. Напоминаем, что руководство КПРФ после долгих переговоров отказалось от нашего предложения включить в свой избирательный список на проходные места активистов рабочих профсоюзов, организаторов классовой борьбы рабочих. Пытаясь как-то замаскировать этот предательский по отношению к рабочим шаг, руководство КПРФ провокационно предложило включить в свои списки некоторых секретарей ЦК РКРП-РПК, в том числе товарищей В.А. Тюлькина и О.Н. Соловьёва. Естественно, коммунисты РКРП-РПК от этой сомнительной "чести" с гневом отказались. Мы рабочих не предаём.

Поскольку тов. Соловьёв помимо его желания всё же был включён в список КПРФ по выборам в региональное Законодательное Собрание Санкт-Петербурга, это вопрос и был рассмотрен на Бюро Ленинградского комитета РКРП-РПК. Бюро своим решением подтвердило правильность решения тов. Соловьёва об отказе участвовать в этой избирательной кампании по спискам КПРФ и постановило снять тов. Соловьёва с выборов.

Принципиальная позиция Рабочей коммунистической партии остаётся непоколебимой.

(С некоторыми сокращениями. Полная версия на сайте rkpr-rpk.ru)

За рубежом

## ЗАХВАТИ УОЛЛ-СТРИТ!

15 октября, в день международной солидарности участников и сторонников движения «Захвати Уолл-стрит!», акции протеста прошли в 951-м городе 82-х стран Азии, Европы, Африки, Северной и Южной Америки, Австралии и Новой Зеландии.

Самая массовая и агрессивная демонстрация состоялась в столице Италии Риме - в ней приняли участия более ста тысяч человек со всей Италии.

Большинство протестующих - студенты, молодые выпускники вузов, вынужденные работать без гарантированных социальных выплат, а также уволенные работники различных предприятий, получающие пособие по безработице. Произошли столкновения с полицией. Были ранены около 70 человек, 15 - арестованы. Демонстранты подожгли здание Министерства обороны.

В ходе 5-тысячной демонстрации в центре Нью-Йорка также произошли столкновения с полицией. Один человек ранен, 70 - задержаны.

Движение "Захвати Уолл-стрит!" берет свое начало в США, где

17 сентября его участники устроили палаточный лагерь рядом со зданием Нью-Йоркской фондовой биржи, протестуя против экономической политики властей, засилья корпораций и коррумпированных финансовых систем, за глобальные перемены в пользу простых людей.

Рабочее движение

## Под угрозой забастовки власти пообещали выполнить требования работников Балтийского завода

Трудовой коллектив ОАО "Балтийский завод" (Санкт-Петербург) планировал 12 октября провести митинг и начать предупредительную забастовку. Об этом корреспонденту "БалтИнфо" сообщил руководитель заводской профсоюзной организации Вячеслав Фирюлин.

Рабочие потребовали погашения долгов по зарплате, выплаты средств за строительство плавучей атомной электростанции и передачи завода в государственную собственность.

Накануне запланированных акций протеста завод посетил вице-премьер РФ Дмитрий Козак и гарантировал выполнения всех требований рабочих.

По этой причине профсоюз отменил акции протеста.

Видимо, власти запомнили урок Пикалево - уже 12 октября заводу должны быть перечислены Росатомом 15 миллиардов рублей за плавучую атомную электростанцию.

Подписан и другой документ - о передаче Балтийскому заводу заказа на строительство большого ледового снабженца для Газпрома.



Горит здание Министерства обороны Италии